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megindult az oroszul! általános offenzlvája.
Az oroszok legkíméletlenebb cmberpazarlása. Tizenkét 
és tizenkétszeres rohamok. — Valamennyi támadást 
visszavertük. Az oroszok sebesültjeinket is legyilkolták.
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Budapest, október 3. (Keleti harctér.) 
Románia elleni harcvonal: Petrozsénynél 
és a Vöröstorony-szoros területén román 
előretöréseket visszavertünk. Bárány- 
kutnál német és osztrák-magyar erők tá­
madása jelentékeny román ellentámadás­
ra talált, amely a szövetségeseket egy kis­
sé visszaszorította.

Károly főherceg lovassági tábornok 
hadseregarcvonala: Bohorodzanytól észak 
ra meghiúsult az oroszoknak az a kísér­
lete, hogy a Bystrzyca—Solotwiuskán át­
keljenek. Brzezanytól délkeletre az ellen­
ség a legnagyobb erőfeszítéseket tette, 
hogy a Lizónia magaslatot hatalmába ke­
rítse. Elkeseredett harcokban visszaver­
tük.

Lipót bajor herceg vezértábornagy 
hadsereg arcvonala: Wolhyniában tegnap 
az ellenség megindította Terstyánszky ve­
zérezredes ellen uj támadását, amelyet 
szeptember huszonhetedikén és huszon­
nyolcadikén szenvedett vereségei folytán 
eddig elhalasztani kényszerült. Az ellen­
ség több órai pergőtűz uán a Swiniuchy 
és Zaturcy közt álló osztrák-magyar és 
német haderők ellen vetette tömegeit. 
Swiniuchy területén ar ellenség tizenhét 
szer, Zaturcytól délnyugatra pedig mint­
egy tizenkétszer indult rohamra, A csata 
Zaturcytól északra is kiterjed.

A megtámadott arcvonal minden ré­
szén meglehetett állapítani, mily bősége­
sen irányította ez ellenség ágyutüzét sa­
ját lövészárkai és vlsszaözönlö ezredet el­
len A foglyok előadása szerint valameny- 
nyi csapatnak meghagyták, hogy Vladi­
mír - Wolynskjt mindenáron foglalják el. 
Az újonnan ieltrisshett orosz hadakat rö- 
vid időn belül immár harmadszor ismét 
feláldozzák. Minden áldozat hiábavaló 
volt. A zoroszokat mindenütt visszavertük. 
Állásaink kivétel nélkül birtokunkban van 
nak. Az ellenség újabban súlyos vereséget 
szenvedett Az utolsó napokban a Brody- 
tól délre beszállított foglyok száma negy­
venegy tisztre (köztük egy ezredes) és ket- 
ezerötszázhetvennyolc főnyi legénységre 
emelkedett

(Olasz harctér.) A Görztől keletre emel 

kctlö magaslatok és a Karst fonslk állan­
dóan élénk tűz alatt állanak. A Fleims- 
völgyi arcvonalon az ellenség támadó te­
vékenységét ismét megkezdte. A Trovig- 
nolo-völgy mindkét oldalán levő állá­
sainkat és a Fassaiu hegygerinc több sza­
kaszát az olasz tüzérség erősen ágyuzta. 
A bersaglierik ismételten megtámadták a 
Colbricon—Piccolot. Legutolsó támadásuk 
alkalmával be ts hatolhattak a szétlőtt 
védelmi müvekbe, de ellentámadásunk­
kal azonban ismét kivertük őket. Az ellen 
ségnek a Uassa die Valmaggiare ellen in­
tézett éjjeli támadása is meghiúsul*.

(Délkelet harctér.) Lényeges esemény 
nem történt. Höfer.

9 Bulgáriába betört oroszok 
kiszorítása.

Berlin, október 3. A Wolff-ügynökség 
jelenti: A Dunán Bulgáriába álkelt oláh 
csapatok mögött az osztrákémagyar mo­
nitorok a pontonokból készített hajóbidat 
elpusztítottál:.

Szóiia, október 3 Az olahok átkelése 
csupán egy kétsegbeesett kirándulás. Min 
den intézkedés megtörtént, hogy az olá­
hokat kiverjük, ami napok, sőt meglehet: 
csupán órák kérdése.

Bukarest lángokban.
Frankfurt, október 3. Egy német re­

pülőnek Szófiából érkezett jelentése sze­
rint, Bukarest lángokban áll. Egész vá­
rosrészek a tűz martalékává váltak. 

Spanyolország mzoliöniyóhezÉsc.
Stockholm, október 3. Stürmer minisz­

terelnök lemondása után, hír szerint mad­
ridi nagykövet lesz s feladata az lesz, hogy 
Spanyolországot megnyerje az entente 
számára

A Zeppelinek pusztítása.
Rotterdam, október 3. A Times buka­

resti jelentése szerint lehetetlen leírni a 
robbanásoknál azt a borzalmat, amit a 
Zeppelinek okoztak. Több olyan előkelő 
államférfin háza is elpusztult, akiknek a 
háború előidézésében nagy szerepük volt.

Szerda, október 4

t
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9z oroszok nyári ctaisája 
Egymillió embmte Mit.

Berlin, október 3. Mohrat őrnagy Írja, 
hogy az oroszok vérvesztesége szeptem­
ber közepétől máig százezer ember, úgy. 
hogy az oroszok nyári offenzivája közel 
egymillió emberbe került. Ehhez kell még 
számítani a oroszoknak Dobrudzsában, a 
Kaukázusban és Perzsiában szenvedeti 
veszteségeit,

Románia csatlahnzása.
Rotterdam, október 3. A vasárnapi Ion 

doni lapok közük, hogy Románia csatla­
kozott a párisi gazdasági konferencia meg 
cllapodásaihoz.

Take Jonescu a háborúról.
Stockholm, október 3. Take Jonescu 

egy újságírónak a háborúról a következő- 
I két mondotta.

— A leghevesebb harc kozott, állunk. 
Ezt mutatják a sebesültekke.l zsúfol* kór­
házak és a tetemes veszteséglisztak. \ 
mint előrelátható volt, a hadüzenet na­
gyon elkeserítette Németországot és miit 
den eszközt fölhasznai, hogy leverjen. 
Tutrakán sok mindenre megtanított. Da­
cára, hogy a háború számos komoly pilla­
natot szerzett, népünk bizakodó.

9 Times hcszaékmiik 
a nagyszebeni „eseten."

London, október 3. A Times írja a 
nagyszebeni oláh vereségről: Nem tagad­
hatjuk, hogy az eset hoszantó, de a dol- 

i gon lehet, segíteni. Az olháoknak a Vörös- 
1 torony-szoroson túl elég erejük van az elő­

nyomulás feltartóztatására. Ami megtör­
tént, azt sajnáljuk, de a. következménye­
ket ne tulozz.uk.

9z orosz offsnziua uj szakasza.
Bázel, októlter. 3. A Bázeler Nach­

richten jelenti Pétervárról: Az orosz ka-, 
tonai kritikusok az orosz oftenziva uj sza­
kaszát jelzik, a amelyet azonban hosszabb 

i szünet kell, hogy megelőzzön az általános 
i átcsoportosítás céljából.
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Németország harcai.
Ludendorf első fSszállásmester Jelentése.

Berlin, október 3. (Nyugati harctér.) 
Albrecht wuptenbergi herceg vezértábor- 
nagy hadserege: Lombartzydcnal a ten­
gerpart közelében matrózaink egy sike­
rült járőr vállalkozásukról huszonkét Iran 
cia fogollyal tértek vissza-

Rupprecht trónörökös hadsereg arc- ! 
vonala; A Semmetól északra dúló csata j 
mindkét fél hatalmas tüzérségi tevékeny- ; 
sége mellett tovább folyt. Thiepvaltól 
északra és Courselettetől északnyugatra 
elragadtunk az angoloktól egyes árokré­
szeket, amelyekbe befészkelték magukat 
■s több géppuskái zsákmányoltunk- Kü­
lönösen elkeseredett volt a harc Le Sars 
■s Lugny -Thilley—- Flors országút között. 
\z angolok itt legsúlyosabb áldozatok 
irán az Eaucourt le Bayc major mindkét 
>ldalán csekély tért nyertek. Ilaudecourt 
■s Morvái között tüzérségünk le Boeufs- 
>ól kora reggel előretört. Négy támadás 

elhárítása után az ellenséges gyalogságot 
•ohamállásaiban maradásra kényszeri- 
otte. A Sailly—Rancourli országúinál es 
illői nyugatra, valamint a St. Pierre vasti 
erdő ellen intézett erős francia támadások j 
részben egészen legelői levő védelmi vo- ! 
italunkba jutottak, amelyet több közel- | 
harcban ismét megtisztítottunk. A Som- 1 
mcól délre a tüzérségi harc a Vermando- 
villers mindkét oldalán levő arcvonalon 
időnként jelenékenyen fokozódott. Egy , 
francia támadási kísérlet zárólüzunkkel ; 
ellőj tolt.

(Keleti harctér.) Linslngcn tábornok 
had csoportja részéről jelentik:

A várt általános támadás Lucktól 
nyugatra — Schmidt von Knobelsdorf al­
tábornagy csapatai ellen és von der Mar­
witz tábornok csapatai ellen Terstyánszky 
vezérezredes hadserege ellen ma (október 
másodikán) rendkívül heves tüzérségi 
előkészítés után,megindult. Délelőtt ki­
lenc órakor tört ki a harc. Az orosz had­
testek a legkíméletlenebb emberpazarlás­
sal tzinkétszer Is, sőt a két gárdaiest ti­
zenhétszer is indultak rohamra. A Korvt- 
nicánál nemrég súlyos vereséget szenve­
dett negyedik szibériai hadtest valószínű­
leg eltűnt az ellenség a n vona abvL 7'la- 
méunyi támadás az eheuseg szokatlanul 
nagy, véres veszteségei mellett omlott 
össze Ahol, mint Zaturcytól északra Is. at 
ellenséges osztagoknak teljesen szétlőtt 

árkainkba sikerült nyomulnlok, onnan 
ellentámadásunkkal azonnal kivertük 
Őket. A zorosz tüzérség saját árkaira 
Irányzott tüzével csapatat* ajra meg újra 
rohamra hajtotta, vagy pedig megfordí­
tani igyekezett a támadás visszahömpöly- 
gő hullámait.

Megállapítottuk, hogy az átmenetileg 
.«gyes árkokba benyomult ellenség ott ma­
radt sebesüli jeinket legyilkolták.

Veszteségeink aránylag csekélyek.
A Grnberkától északra indított ellen- 

láinadás sikeréi gyarapítottuk. A beszól- 
litott foglyok száma negyven tisztre és 
kétezerölszúzhetvennyolc főnyi lerény- 
ségro növekedett. A zsákmány tizenhárom 
géppuska.

Károly főherceg lovassági tábornok 
urcvonaía: Az oroszoknak a Zlota-Llppa 
keleti partján indított támadása folytatás 
képon sikerült egészen a Lysonla magas­
latig (Brzezanytól délkeletre) elönyomul- 
niok. A német, osztrák-magyar és török 
csapatok ismét visszaverték őket. A 
Dnyesztertöl északra sikerült egy német 
osztag rövid előretörése.

(Erdélyi harctér.) A Fogarastól észak­
ra, Báránykut vidékén előnyomuló né­
met és osztrák-magyar csapatok tulnyo- j 
mó román erőkkel kerültek szembe, ame­
lyek támadása elől visszavonultak- A ha- i 
táron a Vörös-torony-szorostól nyugatra i 
a románok megkísérelték hogy erős vona- ; 
lunkat áttörjék. Kisebb harcok ott még j 

. folyamatban vannak.

DEUHEUZENI ÚJSÁG 

A Hátszeg! hegységben ellenséges tá­
madásokat visszavertünk.

(Balkán harctér.) Mackensen vezér A- 
bornagy hadcsoportja: Bukarestiül délre 
a Dunán átkelt román csapatok háta mö­
gött az osztrák-magyar monitorok elpusz­
tították a folyamon vert pontonhidat.

Az ellenségnek tegnap a Cobadnau-— 
Topraisar—Tuzlai vonal felől széles arc­
vonalon ismételt támadásai a bős bolgár 
és török csapatok ellenállásán ismét meg­
törtek. Száznál több embert elfogtunk.

(Macedóniai harcvonal.) A Tahino-tó- 
tól északnyugatra a Strumán át előrenyo­
muló angolok ellen a támadás előreha­
ladt! Lundendorlf.

Gnrögopszög döntése küszöbön
Róma, október 3. A Tribuna írja: Gö­

rögország három napon belül dönt. Kon­
stantin király koronatanácsot hív össze, 
Az entente ultimátuma nem tűr halasz­
tást.

Athén, október 3. Delegraipatika tá­
bornok. az első görög had lest parancsno­
ka, napiparancsban tudatta hogy 600 
tisztjéből csupán 7-en csatlakozlak Veni- 
zeloszhoz.
I t I í -3^3 l 1

A város ügyei.
(Révész-utca rendezése. A bérkocsi fuvar­

díjak emelése)
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap ] 

délután ülést tartott. Dr. Vargha Elemér j 
tanácsnok elnöklete alatt jelen voliak: 
Tdárk Endre polgármester, Juhász Ignác, 
Kondor Kálmán. Wilhelms Emil, Aczél 
Géza, Jánosi Zolién, dr. Szánthó Sámuel, 
dr. Tóth Emil, dr. Vásáry István, Nagy 
Jakab.

A gyámpénztár zárszámadását tudo­
másul vették.

Az Arany János- és a Széchenyi-utcá- 
kat összekötő Révész-utca rendezésre szo­
rul. A szükséges házakat már nem csak 
kisajátították, de le is rombolták. A fő­
mérnök egy tervet dolgozott ki a rende­
zésre, amely szerint ott egy 12 méter szé­
les utcát nyissanak és árusátrakat állít­
sanak fel. Az előadó kéri, hogy a háború­
ra tokintettel vegyék le a kérdést napi­
rendről.

Aczél Géza fontosnak tarfia. hogy egy 
körülményre felhívja a bizottság figyel­
mét. Az utca-nyitások horribilis költsé­
get okoznak amit fedezni kell. Történt is 
valami e végből. Telekértékesitési szabály­
rendeletet alkottak, de ezen a miniszté­
riumban sokat rontottak Ezért kénytele­
nek lesznek más politikához fordulni, a 
mit például Budapesten is a körül nyitás­
nál láthatunk. Nem helyesli azt, hogy a 
házakat ott lebontották, mielőtt a rende­
zésnek egyéb feltételei is megleltek volna. 
A jövőben rendszert kell tartani az, utca­
nyitásokban. 6 sem lálja időszerűnek a 
kérdés megoldását, de mivel a mai lehe­
tetlen utat is használják, kívánatosnak la­
id iná, La a burkolatot legalább jövőre , 
megcsináltatnák a kövezetvám terhére.

Dr. Szabiim Sámuel helyesli, hogy ' 
rendszert tartsanak az utcanyitásokban, j 
Azt hiszi azonban, ami specie! ezt az ut­
canyitást illeti, hogy a bódék felépítése 
nem fog keresztülmenni, mert az a hely 
nem forgalmas pont.

Több felszólalás után a mellett dön- ' 
töttek hogy az ügy vétessék le a napi­
rendről.

Az Abrahátn László volt tiszti fő­
ügyész fegyelmi ügyében kimindották. 
hogy tovább vagyoni felelősség esete fenn 1 
nem forog, miután az összes függő kér­
dések rendeztetnek- A város két hold és 
1161 négyszögöl terültet öt koronáért át­
engedett salaklcrakodő helyül a vasút­
nak. A vasút az öt koronás egységárat so­
kalja. A bizottság azonban ezt továbbra is
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fentartani javasolja. F. Halácsy Margit 
zenédéi tanárnő állandósítását kívánatos- 
nak tartják, de megvárják előbb a zenede! 
szabályzat jóváhagyását-

Több nyugdíjas városi alkalmazott 
drágasági pótlékot kér. Minthogy a kor- 
mány foglalkozik már a nyugdíjasok há­
borús segélyezésének kérdésével, majd 
csak ennek megtörténtével tárgyalják az 
ügyet. Az útadó jövő évi költségvetésében 
a bevétel 241,148 koronára, a kiadás 
235,071 koronára van előirányozva, amit 
tudomásul vettek. A Munkások Otthoná­
nak 360 korona segélyt megszavaztak 
Aczél Géza fegyelmi ügyében fölmerült 
négyezer korona szakértői dijat a jövő 
évi költségvetés keretébe illesztik be, de 
a csatornázási alapból előlegezik.

A bérkocsisok egyesülete a tarifa öt­
venszázalékos emelését kérik, amit a rend­
őrfőkapitány is pártol.

Dr. Magoss György szerint nincs Ma­
gyarországon olyan város, amelyben ma­
gasabbak lennének a viteldijak, mint itt, 
Bizonyos emelésétől azonban nem zárkóz­
nék el.

Wilhelms Emil kijelenti, hogy nagy 
az idegenforgalom, a bérkocsisok így so­
kat keresnek.

Indítványozzák, hogy a tarifa mérsé­
kelt emelésébe egy tervezetet dolgozza­
nak ki.
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Az erdélyi menelíültek 
és Debrecen.

Az erdélyi menekültek lábbelivel el­
látása tárgyában tegnap értekezlet volt a 
városházán, s melyen a Varga Lajos el­
nöklete alatt megjelent csizmadiák nagy 
lelkesedéssel ajánlották fel támogatásu­
kat. Eddig a következő csizmadiák aján­
lottak fel díjtalanul lábbelit: Kerek Bálint 
2 pár csizma, Korom György 1 pár kis 
csizma, Schuh Mihály 1 pár flu-csizma, 
Debreczeni Károly 1 pár kis csizma. Szi­
lágyi József 1 pár női csizma. Dómján La­
jos 1 pár tiu-esizma, Papp Ferenc 2 pár 
cipő, Debreczeni Ferenc 2 pár kis csizma, 
Soós Gábor 1 pár fiu-csizma, Baróti Ist­
ván 2 pár csizma, Kovács Mihály 1 kis 
csizma. Kormos Endre 2 pár kis csizma, 
Békási Mihály 2 pár javított csizma. Ge­
bei József 1 pár kis csizma. Szabó József 
l pár kis csizma, ifj- Szabó Sándor 2 pár 
kis csizma, Kurun István 1 pár kis csiz­
ma, Matkó József 1 pár cipő, Bodnár Ba­
lázs i pár női csizma.

Udvarhelyszék Tarosa faivárói if]. Pálfy f a­
jos katona keresi szüleit és hozzátartozóit idősb 
Pálfy Józsefet és családját, aki esetleg tud tola 
valamit, érteiUc Pálfy Lajost. Gazdák autodejo 
Debrecen, flöszormenyi-ut. Szolnoki olvasóinkat 
kérjük, liazntiassápból érdeklődjenek az esetleg 
ottani menekültek kozott és értesítést küldjenek 
a fenti címre.

Brassóból menekült gimnáziumban érettsé­
gizett menekült diák, ki magyarul és németül 
perfektül beszél, irodai munkát vagy esetleg Ki­
sebb diákok tanítását vállalja. Felvilágosítást au

J ■ | W»
TTla, szerdán. |

Előadások I, 74s 9 órakor rondos holyárak S

Homunkuius
tragédia 4 felvonásban.
Fóaxeraplö: Ólait Főni.

Prága ó-város |
terméaznti felvétel.
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nz Erdélyi menekülő munkaközvetítő és segítő 
bizottsága

Csikmegyel menekült VII. gimnáziumi ás VI. 
reáliskali tanulók korrepetálást, házi tanítást 

elvállalnak. Erdélj menekülök munkaközvotiő se­
gítő bizottsága.

Erdélyi menekült úri és női divatáru keres- 
kedőseged állást keres. Felvilágosítást ad az Er- 
di'lji menekülök munkaközvetítő és segítő bi­
zottsága.

Az erdélyi menekültek HafdvbStrárménybaa. 
Hí jdubószönm nyben elhelyezett erdélyi mens- 

kül'-kröl részletes kimutatást kaptunk, amely 
pontosan felsorolja a menekültek foglalkozását, 
a családtagok számát és utolsó lakhelyét.

===a

HETI MŰSOR:
Szerdán: Mágnás Miska, operetté. 
Csütörtökön: Névtelen asszony .dráma.

Bálint Béla távozása. Mint értesü­
lünk, Bálint Béla, a színház bonvivántja, 
rövid időn beiül megválik a társulattól. 
Alig egy hónapi működése alatt kiváló 
énekes színészt ismertünk meg benne, aki 
rutinos játékával is egyként magára von­
la a (legyeimet. A megadott újabb áldoza­
tok mellett, a színház nívójának elenged­
hetetlen emelését semmi esetre sem úgy 
képzeljük, hogy a meglévő néhány jobb 
erő hamarosan eltűnjön innen- Reméljük, 
hogy a konzorciumom igazgatóság sem.

Rettgehy Slaigit első premieréje, A 
csütörtökre kitűzött Névtelen asszony cí­
mű színmű lesz az első premiére, amelyen 
Retteghy Margit, az uj hősnő fellép.

A színház hírei. Ma „Mágnás Miská“-t 
adja a színtársulat. Csütörtökön fél 8 órai 
kezdettel, efelmelet helyárakkal a „Névtelen 
asszony'-nak lesz a bemutatója. Az újdonsá­
got Holtai Jenő rendezi, melyben részt vesz az 
egész drámai személyzet, a címszerepet Ret­
teghy Margit játsza. Október 6-án, pénteken 
Bánk-Bánt tűzte ki az igazgató, melyben a 
címszerepet Kemény Lajos játsza.

Homunkulus az Apollóban. Ma és holnap 
az Apollo műsorán lesz a Homunkulus film­
tragédia, mely ma a legnagyobb szenzációja 
az újdonságoknak. Annyi kétségtelen, hogy 
ez alkalommal olyan miiről van szó, melyet 
kaputos embernek megnéznie — kötelessége. 
Ha meggondoljuk, hogy enne a szép és fen­
séges fantáziának művészi előállítása mi­
lyen horribilis összeget emésztett fel, úgy 
kapva kell kapni az alkalmon, hogy egy ilyen 
világvárosi újdonságot ismretének tárába fel 
vegyük. Az Apollo mai előadásai 5, 7 és 9 
órakor kezdődnek.

Olaf Fönns az Urániában. Uj 
mutatkozik be ma a Homunkulus személye- 
sitője, hogy ragyogó, értékes művészetével 
gyönyörködtesse nagyszámú híveit. Az is­
meretlen apa cimü kitűnő nordisk dráma 
címszerepét játsza Olaf frönns. Az Urania 
mai műsora valóban szenzációs, mert Wanda 
Treumann és Viggo Larsen régi kedvencein­
ket is viszontlátjuk a „Trón es szerelem cí­
mű háromifelvonásos drámában. Az előadások 
5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

szerepben

Bz ismeretlen apa
szinmü 8 folvonr.bon, Főszereplő : Olaf! F«n» 

(» Homunkulus főszereplője.)

Trón és szentiem
dráma 3 részben.

Főszereplők Vanda Treu nana é- Viggo Larson, 
Előadások kezdete 5 órakor méreteit 

7 és 9 rendes h lyorakkal.

A menekültekért.
űz BrdÉlyrÉszi menekültEk 

segéisEzÉSE.
A belügyminiszter most adta ki 

30,000—-191G. ez. körrendeletét az erdély- 
részi menekültek segélyezése tárgyában.

A miniszter megállapítja, hogy a me­
nekültek támogatásának leghelyesebb és 
legértékesebb módja a munkaalkalmak 
szerzése. Abból a célból, hogy ez a munka­
szerzés gyorsan és tervszerűen történhes­
sék meg, az erdélyrészi menekültek részé­
re, az egyidejűleg kibocsátott 31 000—1910 
sz. körrendelettel, a belügyminiszter Bu­
dapesten központi munkaközvetítő hiva­
tal felállításét rendelte el, mely a mene­
külteket a lehelő legrövidebb idő alatt 
éethivatásuknak, családi és egyéni viszo­
nyaiknak megfelelő foglalkozáshoz segíti. 
A hivatal helyisége Budapesten VIII., Er­
zsébet körút 9. szám, I. em. 1. ajtószám 
alatt van és ingyenesen működik. Termé­
szetesen senki se várja egyedül e hivatal­
tól elhelyezését igyekezzék elsősorban 
maga foglalkozást keresni, lehetőleg >i 
helyi hatóság segélyével és ha nem talál, 
akkor forduljon fenti hivatalhoz, lehető­
leg tartózkodási helyének közigazgatási 
hatósága utján-

Ha valakit az Erdélyrészi Központi 
Munka közvetítő helyez munkába, részére 
nevezett hivatal, az elsőfokú rendőri hat 
tőség vagy a községi elöljáróság igazol­
ványt állít ki, melynek ellenében vasúton 
vagy gőzhajón a menetdijak hitelezése 
mellett fogják szállítani. A munkába állí­
tás alkalmával már lehetőleg úgy kell in­
tézkedni. hogy az egy vidékről valók össze­
kerüljenek.

A menekültek azt a helyet, hol elhe­
lyezést nyertek és a segélyezettek köze 
felvétettek, cl nem hagyhatják, mert se- 

I gélvt uj helyükön csak ükkor kapnak, na 
a hatóság vagy munkásközvetito hivatal 
engedélyével mentek oda. .

Magánhivatalnokok, kereskedelmi al­
kalmazottak és hasonló szakmához tarto­
zók ha saját munkaadójától ellátást vagy 
más alkalmazást nem kapott, állami se­
gélyben részesítendő. .... Ioo

Állami, vármegyei, városi tisztvise­
lők, községi jegyzők és egyéb kozalkulma- 

I zottak és családtagjaik f rnar kmtal 
rendkívüli illetményeken felül (utikoItse^, 

i napidij) állami segélyben nem részesit- 
' hetük; az ingóságaikban esett károsodá­

suk fejében nyújtandó segélyezés keidé« 
külön fog szabályoztatok

i Aki a hatóság részéről természetben 
' kap ellátást, pénzbeli
I igényt ne mtarthat. Ott. ahol elháríthatat­

lan akadályba nem ütközik, a kozofe cl- 
! helyezés és élelmezés elve v.cudö k«™«- 
I tül. Akik keresethez jutottak a munkába 
! állás hetének végével segélyt tovább nem 

élvezhetnek.
Munkabíró menekültek segélyt cö<lk 

akkor élvezhetnek, ha igazoljak, hogy ré­
szükre megfelelő munkaalkalom ...i'ehn 
hető neu. volt Az a i tunkabiró menteku: 
aki a részére kijelölt munka vtdl.tbi-n 
megtagadja vagy ti vállalt piunk.u 
indok nélkül abbahagyja, további állami 
«uuélvre iaényt nem tarthat.

V állami segélyen túlmenő tnmogn- 
tás a társadalmi jótékonyság feladata 
marad. Legfontosabb eszközei a nepkonj- 
ha, ruiia és élelmiszer adomanj ozása.

’ A belügyminiszter azonban a mene­
kültek rnhaszükségletéről is a lehetőség 
szerint gondoskodni óhajtván, ptar ino t 
felhívta a vármegyek alispánjait^ pol­
gármestereit, hogy a törvényhatóság te­
rületén elhelyezett menekültek légin 1 kit- 
lözhetetlenebb rnhszukscglele. t.ass, k 
össze, foglaltassák 'cgyzekbe es ezt a B’i-J’ 
zéket hozzá sürgőseit terjesszek fel. Lnnél-

fogva magunk részéröl is figyelmeztetjük 
a menekülteket, hogy ruhaszükségleteiket 
jelentsék be a vármegye alispánjánál vagy 
a város polgármesterénél.

Végül figyelmeztetjük a menekülte­
ket, hogy ha még nem volna, mielőbb szó 
rezzenekbe a közigazgatási hatóságtól sza 
bályszerü igazolványt maguk és család 
jaik részére.

Csíki gazdák figyelmébe. Dr. Pap Mihály no 
kir. népfelkelő főhadnagy, szilágy illésfals ai fold 
birtokos Gyalókay Sándor főispánnak bejelen 
tetfo, hogy hajtandó 150 drb. anyajuhot háton' 
évi feles tartásra átvenni, lehetőleg juhassza' 
együtt. A mennyiben juhokat nem kapna, haj 
landó volna 20 drb. szarvasmarha! átvenni egy 
ötöd tartásra, avagy darabonként 2i0 korona tar 
tásdijért. Továbbá felfogadna egy családos cselé 
det szokásos konvencióval a jószágok mailé. Dr 
Pap Mihály főhadnagy címe: I ngvár, K. u. k. 
Materiulsammeá.elk des A K., a cs. ás kir. 2 
hads?reg anyagg^üjtú állomása.
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Harmadosztályú katonai érdemke 
reszt. Hidvéger Ernő 3. honvéd gyalogez 
redbeli tart, hadnagyot az ellenség ölöt 
tanúsított vitéz magatartásáért a bar 
mndosztályu katonai érdemkereszt tel tu; 
tették ki.

A közélelmezési bizottság ülése. A vn 
ros közélelmezési bizottsága ma, szerdái 
délután 3 órakor ülést tart.

Leflíelsöbö dicsére elismerés. Dr. Szí 
vér Lajos, a 2. honvéd huszárezrednél be 
osztott népfölkeló főhadnagyot a legfel 
eóhb dicsért) elismeréssel tüntették ki, va 
lamint Katona Mihíly 3. népfölkelő gya 
logezredbeli főhadnagyot is.

A Vörös-kereszt végichrjtó-bizoftsé 
gának illése. A V.h’ös-kereszt végrehajtó 
bizottsága ma, szerdán délután ot órakoi 
tartja ülését a polgármester hivatalos 
helyiségében.

Kitüntetés a bajor katonai érdemke 
részitől. Korzséuyi József, a 3. honvéd ke­
rületi parancsnokság állományába tartó 
zó honvéd építészeti főművezetőt, a csá 
széli német déli hadsereg főparancsnok 
ság műszaki telepének vezetőjét a bajoi 
királyi katonai érdemkereszttel a kar 
dokkal, a hadiszolgálatok szalagján tun 
tették ki.

Clnökórház. A L’Humanté-ben olvas 
suk ezt az újdonságot: A háború elnyüv 
az embereket, felemészti az állatokat é 
megrongálja a tárgyakat is. Hadikórhaza 
kát állítottak fel — tálán nem annyit, < 
mennyire szükség volt — az emberek gon 
dózisára; kórházakat állítottak fel a lo 
vak és a hadi kutyák számára. Az ango 
lók 1915-ben állították fel a katonai cipói 
kórházát és azóta Angliában, brancia 

országban is számos mhely van, ahol rr 
párái jak, javítják a kulonbozo mindonfcl 
ruhadarabokat és katonai szét-.-./.un oka 
\ cipók jautúsa következeképpen to 
nik: Mindenekelőtt hosszú fürdő puh tj. 
meg a megkérgesedett bort Az ismétel, 
eljárás teljesen simává le-z-i Az an a gé­
pek elvégzik a többit, m.-,'k.M.-.ik. dara 
„a cetlik, pótolják a hiányzó szögeket, 

uj talpakat varrnak. Végül a ítmnkásnnk 
r a kézbe kapták ti cipőket, forró olaj­

fürdőbe mártjuk é< uu-.dják tu'k' ; “ 
mát Számos művelet után utia "triiooc 
kerülnck a katonai cipők- niz'°'!y(í8._lÍí 
múltán a cipői; . egészségesen", frissen 
visszatérnek a frontra.

Euzakenyér Berlinben. Cerli"!>pltók 
b utik; A mai naptól fogva tiicm n|cdték 
hogy a közönség a kenyérkesz!b n 
den mas liszt keverem: nélkül 
búzalisztet is használhasson A 
nvér eiőállitásánál megenged ok, il0Kya 
rozslisztet búzaliszttel keverjék, de csak 
harminc százalékig

LV-



Az „Alsó-Szabolcsi Tinái ArmentesltŐ 
Társulat** október hó 14. napján d. e. 11 óra­
kor Debrecen (Széebenyi-utca 46. szám alatt) 
a társulati székház nagytermében tartja ren­
des közgyűlését. Tárgysorozat a következő: 
I A Tisravölgyi-társulat közgyűlésére meg­
hatalmazottak választása. II. Az 1916. évi 
számadások megvizsgálására küldöttség ne­
vezése, továbbá az anyagok, szerek, árvédelmi 
felszerelés megvizsgálására megbízottak vá­
lasztása. III. A választmány által előterjesz­
tett javaslatok és határozatok. IV. Választ­
mány javaslata alapján az 1917. évi költség­
előirányzat megállapítása.

Debrecen figyelmét foglalja majd le az 
Apollo legközelebbi nagy slágere, a Trilby.

Hősi halál. Nográdberczeli és balog! 
Baloghy Sándor, a budapesti I. honv. hu­
szárezred zászlósának, aki f. é. junius hó 
7-én, Wolhyniában, Sapanow mellett, el­
lenséges golyótól találva, 19 éves korában 
hősi halált halt es ideiglenesein Turya. köz 
ségben van eltemetve, a 18-ik hadtestpa- 
rancsnokság. az ezüst vitézség! érmet ado­
mányozta. — Az ifjú hősben péchujfalusi 
l'échy Márthától, egyetlen hát. nevelö- 
szúbütől, borfeöi Bory Bélától és péchuj­
falusi Péchy Irmától, minden örömüket 
és reményüket kívánta a haza áldozatul. 
Szabolcs- és Szatmár vármegye több ne­
mesi családját is közelről érintette a vesz­
teség- A kis bős vitézségének és kitünte­
tett érdemeinek dicsősége nyújtson mind­
nyájoknak enyhületet, vigasztalást. Holt­
testét hazahzotala után a bánházai csalá­
di temető fogja megőrizni.

Debrecen figyelmét foglalja majd le az 
Apollo legközelebbi nagy slágere, a Trilby.

Gyászjelentés. Szomorodott szívvel tu­
datjuk szeretett jó apánk, unokatestvérünk, 
testvérem, sógorunk és jó rokonunk: Szilágyi 
Sándor ny. városi hajdú, mértékhitelesítői 
hív. szolga életének 6u. évében, hosszas szen­
vedés után, folyó hó 2-án d. u. 2 órakor tör­
tént elhunytét. Kedves halottunk földi részeit 
folyó október hó 4-én délután 2 órakor fogjuk 
a református egyhá szertartása szerint a Var­
gakert Lekányi-utca 14. sz. háznál tartandó 
ima után a I’éterfla-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére ro­
konainkat, ismerőseinket szomorú szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1916. október hó 3-án. 
Áldás és béke poraira! Szerető gyermekei: 
István, Róza férjével Simoncsics Bélával. 
Unokatestvérei-: Szalágyi Sándor és neje Sán­
ta Mária gyermekeikkel, Szilágyi Zsuzsánna 
férjévé! Kovács Gyorgygyel és gyermekeik, 
Szilágyi Erzsébet férjével Polgári Istvánnal, 
Szilagyi Juliánná férjével Tárcsái Mihállyal 
és gyermekük, Sinai Juliánná özv. Szőllösi 
Jánosné gyermekeivel. Testvére: Szilágyi Má­
ria férjével Ecsedi Jánossal és gyermekeik. 
Számos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést ,J)ankó‘‘ temetkezési vállalat, Kos- 
suth-u. 6-, rendezi.

Debrecen figyelmét foglalja majd le az 
Apollo legközelebbi nagy slágere, a Trilby.

Orosz fogoly telepeket feltüntető térké­
pek, tábori dobozok, tábori levél- és levelező­
lap nagyban is kaphatók .Antalfy József könyv 
kereskedésében, Szent Anna- és Varga-u. sa­
rok.

Kiadó lakoósok november 1-ére, 5 szobás 
utcai lakoás minden mellékhelyiséggel. Egy­
szobás udvari garzon lakás, előszoba és fürdő­
szobával, valamennyi központi fűtés és ál­
landó nielegvizszolgált dússal, Forencz József 
tit 14. szám.

Erdélyi menekültek ingyen kapják An- 
.űfy József könyvkereskedő cégnél a „Debre­

ceni rendőrségi útmutatót". Szent Anna-u. 13.
Fénykép nagyittatás elsőrendű, felelősség 

mrilett. Porcellán síi kötény képek, képkeretezés, 
bblaküvegerés legolcsóbb. Ivoncz Lászlónál, F.gy- 
héztér. Villanykörte K 1.20, gázharisnya K 1.

Ahn - Erényi német nyelvtan, Berlitz, 
Schldlof, stb. különféle kiadású német, fran­
cia, angol, olasz stb. nyelvtanok kaphatók 
AntaUynól, Szent Anna-u. 13.

DEBRECZENIÚJSÁG

I Szántó-gépre 

szántást 
vállalok Many Já- 
nos-utoa 37. sz. alatt 

Ehrenreich Samué’.

Anró hirdetések.
u

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tii 
szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

Ajánlat Kereslet
Olcsó 

cipők, gyermek cipők 
minden számban kap­
ható. Arany János-utca 
30. 1265 :

Harmathynál 
az összes fiú és leány- 1 
iskolákra kaphatók — I 
használt tankönyvek.

I  890
Maculatur

papír kiló szamra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban. ___ _ ______

Zongorában
1 és németben alapos ok­
tatást jutányosán adok. 
Értekezhetni Piac-u. 77 
alatt. Kézimunkaüzlet. 
_____  1011 I

Kifözés 
biztos megélhetés, nagy j 
forgalommal, olcsó ház- 
berrel okt. 15-re kiadó. 
Kis állomással szemben 
Bé.vi likőrgyár. 1311

Kiadó
j Bútorozott szoba, kony­

ha, Csillag-u. 68. szám.
I ___ _______ 1312 .

Kályhák!
I közönséges és folyton- 

égő, szén és fa tüze­
lésre. gyönyörű kivitel-

I ben, legolcsóbb árban. , 
I Nagy vaskeresekedőnél
i Csapó-utca 68. 1306 ;

Nőj koszümök
1 teljesen uj, selyem pé- ' 

léssel, fekete és sötét­
kék, 35—10 koronáért 
beszerezhető, Kossuth 11 
41„ udvarban. 1262

Zongora
' kitűnő hanggal bérbe­

adó, Főtér, Ferenc Jó- 
zsef-ut 31. Megtekint­

hető 9—12-ig. 1317
Legelő

Juh vagy szarvasmarha 
részére igen alkalmas, 
bérbe adó. Diószegi-nf
&__________ 2322

Vasúthoz
közel két elegánsan bú­
torozott szoba, minden 
órán kiadó. Deák Fe- 
renc-utca 13. 1315

Előraizolt
szövet blúzok • s batisz- I 
kötények olcsón, Erzsé- '

, bet kézimunka üzlet. — I 
Kossut 17. 2330 j

Kifutó fitt
felvétetik Dózsa Áru- . 
házmban, Alföldi, pa­
lota^ 1304 '
Egy rendes takarítónő azonnal felvétetik ez

Arany Bika fürdőben. 73,%
Elveszett 3 sovány liba hétfőn délután, ilonv d- 

utca 34. sz. 2340
Keresek megvételre egy 6 lóerős benzin, nyers­

olaj vagy petróleum motort. Ajánlatokat '. Mo­
tor- elmen kiadóhivatalba. ‘ytn

Aranyat-ezüstfit, 
briliánst, zálogjegy ’t 
vesz, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Szikviz 
elárusító ügynök azon­
nal felvétetik. Taloki-u. 

100 szám.___________
Tanoncok 

fizet Ivétetnck — 
Dávidhazy Kálmán — 
könyvkötészet és do­
bozgyár r.-t.-nál, Fü- 
vészke: .. 2. 1S2

Egy 
józan életű kocs's, la­
kással felvétetik a Ge­
bauer és Tsa temetkezé­
si intézetnél. 1301

Egy 
ügyes varró és tanuló 
leány felvétetik: Grún- 
feid, Pétertia 19. 1300

Keresek 
azonnalra egy bútoro­
zott szobát, ese'log — 
mellé egy konyát. Gaj­
dos névre a kiadóhná- 
talba kérd,. 1237

Veszek 
hasznait boros hordót, 
taposó és káposztás ko­
dat Báró Györffy Mik­
lós, Nap-utca í. sz. Te­
lefon szám 13-83. 1290

, Egy 
szakmabeli elárusító al 
kalmazást nyerhet: Ba­
log Dávid faruktarában 
Miklós-utca végén. 1280

Hivatalnok 
kisasszony vagy tanuló 
leányka teljes ellátásra 
elfogadtatik. Magos-u. 

I4;__  12/4
Szántó-gépre 

szántást vállalok. ■- 
Arany János-utca. 37. 
Ehrenreich Sámuel. 
................ ............._ 1121

Borseprdt, 
borkövet veszek Valódi 
kisüstönfőtt seprő, tör- 
kölypálinka nagyban 
és kicsinyben kapható. 
Hatvan-utca 2. sz. 1043

Mázmesterpár 
vagy asszony felvétetik 
az asszony takarításért 
fizettetik. Stegmüller, 

Simonyi-ut 26. 1308
Kifutó 

leány felvétetik Ib.zsn 
Áruházban Alföldi pa 
tol«- i303

JCönnyB 
éjjelt munkára 

14-15 
éves tin 

felvetek!! 
azonali 
belépésre 

Cím a kiadóban.
Egy

fiatal leány 1 eves gyér 
mek mellé felvétetik. 
Fizetés megegyezés sze­
rint Kossuth-u. 12.. — 
Püőri biztosság. 11. em.

2326
Férfi szabó

jó nagymunkás üzletbe 
kabátokat készít, vagy 
napszabónak megy. — 
Megkeresést szabó cí­
men kiadóhivatalba kér 

2327
Egy 

erős fiú lovak mellé — 
azonnal felvétetik. Bol- 
dogfalva-utca 21. 2320

Gyalupadok, 
azonnal megvétetnek. 
Etappenwenkstätte, — 
Margit fürdő 2321

Keresek 
sürgősen irodavezetőt, 
vagy megbízottat, nőt 
vagy férfit, ki párszáz 
koronával rendelkezik. 
Bővebb fel v tlágosi iá st 
megadja Nagy Sándor 
irodája, Burgundin-n. 

12. szám alatt. 2325
Fiatal 

bejárónő felvétetik a 
délelőtti órákra. Szent- 
Anna 25., udvarban.

______2314
Kabát 

és kézi varró és tanuló 
leány fizetéssel fölvéte­
tik. Fülöpp .Mariska. - 
Piac 7. J33-4

Bútorozott 
szoba kerestetik nagy­
templom környékén. — 
„Tisztaság" jeligére a 

kiadóhivatalban.__ 1310
Hivatalnok 

saját bútorához tiszta, 
modern szobát keres. 
Cim a kiadóhivatalban. 
___ ____________ 2329

. Gyakorlott 
alj varró és tanuló le­
ányokat fölvesz. Szo- 
boszlay Margit, Péter- 
fia 15. 2332

Szikviz elárusító 
ügynök és egy ügyes, 
szorgalmas gépész jó 
fizetéssel azonnal felvé­
tetik. Teleki-utca KM).

Asztalos 
segédek ablak munkára, 
állandó alkalmazást — 
nyernek: Blattner, Szív 
utca. 14, 2337

Alma
válogatott 50, 
60 kilós ere­
deti kosarak­
ban és 5 kilog- 
ramon felüli 
mennyiségben 

kapható: m

Szepesséqi-utca49

I91Ö. OKTOBER 4.

Mindenes 
cseléd, aki a háztartó, 
önálló vezetésében 
las és jól főz felvéteti].’ 
Cím a kiadóhivatalban' 
- --------------- _____2333

Tisztességet 
asszony elvánajni 
gyermeket tartant, fcd 
zeli faluban. Nt,v4k 
Gyórgyné, Mihály falvi 
_________________ 2331]

Szegény 
sorsú egyetemi hallgató 
tanítványt, esetleg ’töb 
bet előnyösen vállal 
Oláh Kálmán, közvagó 
hid-________. 1313

Eladás
Feketebársony 

különféle mhnőségben 
végenként eladó. Arany 
János-utca 37. ujj

Ely
8 drb. vágni való mar­
ha Haláp 52. T'-ieki 
csöszház mellett. Antal 
Mihály fiái.  ián

Eladó
félvér, hinatlan, fge;1 
szép járású 63 alaki, 
kitünően belovagolt - 
tiszti hátasló. 8 éves, 
kanca. Megtekintheti: 
Ajtó-utca 8., istállóban 
________________ 1107

Jókarban 
levő bútorok olcsón el­
adó. Kossuth-utea ♦! 
________________ 1309

Egy 
öntöt kályha eladó. - 
Csapó-utca 40. szám. 
italmérésb?n, 1307

Fehér 
leány-szoba, esrtl»/ - 
garzon úri ei .hwk is 
*elette alkalmas és fe­
hér konyha berendelés 
és több egyelt eladó - 
azonnal. Cim a kiadó, 
11 i V a t a 1 ba n. M ■ gtekint. 
hető: d. e. 1—12, d. u, 
fél 6-tól fél 8-ig. 2319

Moslék 
eladó. Kossuth-u. 33.

1316
Must, 

Sestakerti termés eladó 
Értekezhet ni l'üvést- 
kert-u. 14. alatt. 2324

Eladó
3 drb. fekete házi bá­
rány. Diószegi ut 2 Do­
hánygyár. __ 2323

Eladó
2 tornyos konyha egy 
fúrógép, rimór-u. 11.

_ 2318
Gépszij 

van eladó. Hadház-utcs 
17. sz. __ 2328

Egy 
szép nagy konzultnkot 
asztallal, forgószékkel, 
képek, székek eladók. 
Méliusz-tér 15. fodrász.

2331 

Pénzkőlcsöii 
értékpapírokra, sorsJJiraff# 

hadi kílosiii) WlrlißVi.
Hadi kölcsön

100 koronánként 
Bazilika sor'iegv 
Magyar vőrnkiresri i«tW 
Osztrák „ •
Olasz „ i,
Jó-ziv »
Krzeébet „
Pesti Hazai »
Konvorüiltp'lzí „ 
Ha az értékpapír m*- 
eutt van letétben, kivált 
jak és arra a fenti köl­
csönt adjuk. KölfMíl 
pénzeket, arany érme 
két a legmagasabb napi 

áron beváltunk.
O’ör»J! I Páninál! mhä 
Zno vö'csön R’st.-T r M’l 
Piac-utca M. A vinn 
gye házzal szem’
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